



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 302 (16113)

ПЯТНИЦА, 27 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ — НА ФЕРМЫ И ПОЛЯ

Сложным был вышедший год для сельских тружеников. Но немало хозяйств, на чьи поля не ушло летом ни одного дождя, по которым получили по 10 и более центнеров зерна с гектара; которые при недостатке и низком качестве кормов добывали сейчас 5—7-килограммовых надоев и 700—800-граммовых привесов в сутки. И есть хозяйства, которые, находясь в равных условиях с первыми, имеют показатели гораздо хуже. В чем дело? Результаты лучше — не случайность. Это — итог большой работы партийных организаций, специалистов, тружеников этих хозяйств по развешиванию социалистического соревнования, внедрению комплекса экономических, организационных и технологических достижений научно-технического прогресса в производство.

Об этом же — всемерном проникновении научно-технического прогресса во все сферы производства — неустанно работает и наша партия. Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил на XVII съезде ВЛКСМ: «Если выдвигать самое главное в экономической политике партии на нынешнем этапе нашего развития, то это — крутой поворот к повышению эффективности народного хозяйства на основе ускорения научно-технического прогресса».

В животноводстве сейчас главное — специализация и концентрация отрасли, перевод ее на индустриальную основу. Взять, к примеру, учхоз «Пригородное» — инициатор краевого соревнования за комплексные культуры ферм, качества продукции и производительности труда. Еще до начала этой пятилетки здесь уже были полностью механизированы все трудоемкие процессы, а производительность труда по-прежнему оставалась низкой — доярка обслуживала 25—30, а на одного работающего приходилось всего 14 коров.

В начале нынешней пятилетки животноводы хозяйства начали поисковую форму организации труда, прогрессивной технологии, которые бы вместе с комплексом машин позволили резко поднять производительность труда, его эффективность.

По плану научной организации труда на ферме создали три производственных звена — доярку, скотников и кормачей. Строгий распорядок дня каждого из звеньев и фермы в целом, четкая и более узкая специализация труда каждого работника дали желаемый результат. Количество работающих на ферме сократилось вдвое. Доярка теперь обслуживает 80, а скотник и кормачи — по 140 коров. Натрубка на одного работающего возросла до 22 коров.

Или взять полеводство. Основным здесь является принятие таких мер, которые на основе высокой культуры земледелия обеспечили бы дальнейшее повышение плодородия почвы и способствовали получению высоких и устойчивых урожаев в любой по природно-климатическим особенностям год.

И как тут не вспомнить хлеборобов ордена Ленина совхоза «Кузундихинский» и ряда других хозяйств этой, наиболее трудной для земледельца зоны. В течение десяти последних лет в содружестве с учеными агролесомелиоративной и Кузундихинской сельскохозяйственной опытных станций они ведут планомерную и целенаправленную работу по внедрению научно обоснованной системы земледелия. В совхозе освоены правильные севообороты с короткой ротацией, система почвозащитных мер и влагонакопления. На полях широко применяются механизмы, осуществлен переход на выращивание высокоурожайных сортов, посеяно более двух тысяч гектаров лесополос, строгая экологичность культурно-пастбищ, участие орошения в счет подземных вод. Все это позволило резко повысить урожайность полей, другими словами — поднять эффективность их использования. Урожайность зерновых в совхозе по сравнению с прошлой пятилеткой сейчас возросла почти в два раза.

Но все новое, передовое не приходит само собой. Там, где только восторга-

ются новинками науки и техники и не ведут кропотливой организаторской работы по их практическому применению, как правило, застой в производстве и слабые показатели в экономике. Такое отношение к достижению научно-технического прогресса зачастую проявляют в хозяйствах Панкрушихинского, Крутихинского, Кытмаповского и других районов.

Ведение сельского хозяйства на строго научной основе невозможно без тесной связи колхозов и совхозов с научными учреждениями, без грамотных, высококвалифицированных специалистов и кадров массовых профессий. Это хорошо понимают в хозяйствах Славгородского района. Большую помощь во внедрении прогрессивной технологии в земледелии, кормопроизводстве и животноводстве району оказывают Кузундихинская сельскохозяйственная опытная станция, Алтайский научно-исследовательский институт земледелия и селекции сельскохозяйственных культур и другие учреждения. С их помощью здесь разработаны мероприятия по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Славгородский район партии проявляет большую заботу об укреплении производства высококвалифицированными кадрами. Сейчас здесь десять руководителей хозяйств из 12 имеют высшее, из 86 бригадиров и заведующих ферм 69 имеют высшее и специальное образование, 70 процентов механизаторов и 56 — животноводов — первый и второй классы.

Однако в некоторых районах и хозяйствах этим важным вопросам все еще уделяют мало внимания. Поэтому IV пленум крайкома партии, который рассмотрел вопрос «О работе Славгородского РК КПСС по внедрению достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство» поставил: обеспечить широкую пропаганду достижений науки и передового опыта, развивать и укреплять содружество производственных коллективов с научными центрами, создавать на всех уровнях эффективную систему внедрения научно-технического прогресса; организовать систематическую учебу рабочих совхозов и колхозников, руководителей и специалистов по вопросам внедрения в практику достижений науки, установить дополнительные моральные и материальные стимулы за их разработку и внедрение.

Большая ответственность за повышение эффективности производства лежит и на партийных организациях хозяйств, районов. Как было подчеркнуто на пленуме крайкома КПСС, их задача состоит в том, чтобы наметить и провести в жизнь широкую программу организационно-технических мероприятий по внедрению в практику достижений науки и передового опыта, чтобы каждый колхоз и совхоз имел на 1975 — завершающий год пятилетки четкий план по внедрению во всех отраслях всего нового, передового, конкретные объемы, сроки и предполагаемую эффективность этих приемов. Второй раздел такого плана — подготовка и переподготовка кадров среднего звена и массовых профессий. Третий раздел отражает обязательные научные исследования и опыты, которые должны вести главные специалисты.

Сельские труженики края вступают в завершающий год пятилетки. Его надо сделать решающим годом в переводе всех отраслей на научную индустриальную основу. Это будет способствовать успешному выполнению планов нынешней и создающей заделов на будущую пятилетку. Поэтому, как сказано в постановлении декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, необходимо «сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строителей, колхозов и совхозов на всемерном повышении эффективности производства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использованием имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат».

РОССИЯ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Успешное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки, дальнейшее укрепление экономики страны — эти и другие вопросы находились в центре внимания участников сессии Верховного Совета РСФСР, которая 25 декабря продолжала работу в Москве. Депутаты говорили о стремлении трудящихся Российской Федерации внести достойный вклад в осуществление программы, намеченной XXIV съездом КПСС. Успехи, достигнутые за четыре года, подчеркивали они, должны быть закреплены и умножены в последнем году пятилетки. По-деловому, с глубокой заинтересованностью обсуждались проекты Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР и Государственного бюджета республики на 1975 год.

Продолжительными аллюдисментами депутаты и гости встретили товарищи А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. И. Косыгина, Ф. Д. Кузнецов, К. Т. Маурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорно, Л. С. Полинеко, А. Н. Шеленина, П. Н. Демьянова, Б. П. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капшинова, К. Ф. Катунева.

Председатель Верховного Совета РСФСР В. А. Котельников объявляет о продолжении прений по докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1975 год, а также о Государственном бюджете РСФСР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1974 год.

На трибуне — прядильница кинешемской прядильной фабрики «Красная ветка» Ивановской области депутат З. П. Шмарова. Все мы находимся под впечатлением недавно состоявшегося Пленума Центрального Комитета КПСС, глубокой речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, от решений, принятых сессией Верховного Совета СССР, говорит оратор. Постановление Пленума Центрального Комитета партии и решения сессии Верховного Совета СССР призывают заботой об укреплении и развитии нашего государства, о дальнейшем повышении жизненного уровня советских людей, о сохранении мира на земле. Ивановские текстильщики, как и весь советский народ, приложат все силы для осуществления грандиоз-

ных планов создания материально-технической базы коммунистического общества.

Далее З. П. Шмарова подробно рассказала об успехах текстильщиков Ивановской области, об их вкладе в выполнение главной экономической задачи пятилетки — повышении благосостояния советских людей. От имени трудящихся области оратор заявила Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, что верные слезам революционным традициям Ивановцы добьются новых успехов в борьбе за досрочное выполнение встречных планов, достойно встретят XXV съезд КПСС.

(Окончание на 3-й стр.)

ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!



Специалистами высокого класса зарено-меховали себя слесари Барнаульского приборостроительного завода Л. Перекрест, А. И. Рындина и Г. С. Долгова. Задания по ремонту электроизмерительных приборов и бытовых электросчетчиков они выполняли на 120—130 процентов. Встав на ударную трудовую вахту в честь города-героя Севастополя, слесари дали слово еще более повысить свою выработку.

НА СНИМКЕ (слева направо): Л. Г. Перекрест, А. И. Рындина и Г. С. Долгова. Фото В. Морозова.

СТРОЙ-ИНДУСТРИИ ПРИБЫЛО

Двадцать шесть тысяч кубометров сборного железобетона — примерно одну треть — добавит новый цех к нынешней годовой мощности Барнаульского комбината железобетонных изделий № 1. Причем его продукция — одна из самых дефицитных для промышленного строительства — снай и двенадцатиметровые плиты перекрытия ПНК-1.

Старые цехи не выдерживают сравнения с этим. Прежде всего, по размерам: 144 метра длины, 36 — ширины, многотуровые высоты. Два цеха, в каждом — по четыре камеры. Простор, обилие света, свободно пропускающего через высокие окна с двух сторон. Бетонные стены, что крайне важно для «мокрого» производства, мозаичные полы, воздушное отопление. Более совершенное оборудование. Новые вибростолы. Полная механизация укладки бетона. Укладчики — с автоматизированным устройством. Подача бетона на них — без всякой перерыва, через галерею по транспортеру; растворный узел — бетоноукладчик. Мощные пятнадцатидвадцатитонные краны (в старом цехе комбината — пяти-десятитонные) позволяют изготавливать соответственно более крупные, а значит, и более индустриальные изделия. В частности, половина камер будет выдвигать плиты ПНК-1 как бы сдвоенной, трехметровой ширины (старый цех выпускает только полутрехметровые, и то мало).

В одном из торцов корпуса — бытовые помещения с душевыми, мойкой, медпунктом и т. д. Для их характеристики привел слово главного инженера КИИВ-1 В. И. Опарины, много лет работающего в этой отрасли и по-прежнему немало ее предпринимая: «Таких до сих пор не видел — отличные условия для рабочих».

В цусковом комплексе — склад готовой продукции, две скважины, резервуар, насосная, подстанции...

Строительство руководит с самого его начала мастер СВ-13 Александр Бесединичев. Корпус монтировала бригада Николая Давыдова, который завершает сборку металлоконструкций склада готовой продукции. В эти дни здесь работают также плотники-бетонщики из бригад Павла Луканина, Александра Сунгурова, Владимира Ермолаева, строители других профессий, монтажники...

Недавно сюда вернулась со стройки «столовой» завода геофизической аппаратуры бригада Ивана Лудина — лауреат премии имени знатной рабочей династии Есауловых за 1973 год. Она уже справилась с пятилетним заданием по всем показателям. Последние квадратные метры мозаичных полов в счет девятой пятилетки сработаны именно здесь.

Очень хорошо, что за несколько недель до сдачи в цех приняты и заняты оборудованием механики и слесари комбината-заказчика: эксплуатационникам меньше понадобится времени и усилий, чтобы начать планомерно, без срывов, осваивать проектную мощность. На 1975 год предполагается освоевть около половины ее, на следующий — полностью. Специалисты, впрочем, считают, что проектная мощность будет перергнута.

И. ДЕМЬЯНОВ.

В ПОСТОЯННОЙ ПЛАНОВО-БЮДЖЕТНОЙ КОМИССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 декабря 1974 года состоялась заседание постоянной планово-бюджетной комиссии краевого Совета под председательством председателя постоянной комиссии И. Ф. Чернышова. Заслушав доклад председателя плановой комиссии крайисполкома И. Н. Хрустева о плане развития народного хозяйства края на 1975 год и заведующего финансовым отделом крайисполкома Н. Г. Ковалева о бюджете края на 1975 год.

Комиссия заслушала также сообщения о ходе выполнения народнохозяйственных планов 1974 года и о плане на 1975 год начальников управлений: местной промышленности — Ю. М. Стратонова, топливной промышленности — П. Г. Анциферова, хлебопекарной промышленности — Н. Н. Еремьина, Алтайсельхоза — М. М. Мажина, председателя объединения Крайнек-облхлебопродукта Т. М. Воробьева.

Комиссия в основном одобрила представленные крайисполкомом проекты решений о плане развития народного хозяйства края на 1975 год и о бюджете края на будущий год. Поручила председателю комиссии выступить на сессии с докладом, обратив при этом особое внимание на использование всех резервов для увеличения выпуска товаров народного потребления.

ДОСРОЧНО!

Коллектив Алтайского завода агрегатов 24 декабря выполнил годовой план 1974 года по товарной продукции, что на два дня раньше принятых социалистических обязательств.

До конца года дополнительно будет изготовлено продукции на 507 тысяч рублей. Вклад коллектива в общенародный фонд экономики девятой пятилетки за четыре года составит два миллиона сверхплановой продукции и 335 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Птицеводы Бурилинской инкубационно-птицеводческой станции досрочно выполнили пятилетнее задание: государственному продано на 190 тысяч яиц больше плана.

Труженики станции уже во втором году пятилетки завоевали право носить высокое звание коллектива коммунистического труда и постоянно добрыми трудовыми делами оправдывают его.

На 5 дней раньше выполнил встречный план по реализации продукции коллектив Масальского отделения Сельхозтехники.

Одиннадцать ремонтников отделения завершили личную пятилетку за 3,5 года. Имена лучших тружеников занесены в книгу Почета предприятия.

Коллектив Алтайского авторемонтного завода Сельхозтехники рапортовал о выполнении годового плана по реализации выпускаемой продукции.

На календаре коллектива Третьяковского объединения Сельхозтехники 1975 год. Лучшие справившиеся с выполнением встречного плана цех механизации, станция технического обслуживания животноводческих ферм, мехотряд.

Александр Тузовский — шофер лесозаготовительной машины Горно-Алтайского опытного лесозаготовительного предприятия

Труда лесозавания трасса. То крутой спуск, то подъем, но резкий поворот... Но, невзирая на строительный рельеф, опытный шофер всегда переносит эти планы. Он уже реализовал пятилетнее задание.

Кузнец сворочного цеха завода механических прессов коммунист Иван Иванович Каридов брал обязательство — выполнить личную пятилетку досрочно — к 22 апреля 1975 года. Слово свое он держит твердо. Встречал 1975 год он начал работать в счет февраля 1976 года.

ПЛАН 74-го ВЫПОЛНЕН!

Вчера труженики Рубцовска отработали о завершении плана 1974 года. До конца года дополнительно будет реализовано машин, приборов, запчастей и других изделий на 5,5 миллиона рублей, в том числе товаров народного потребления — на 1 миллион рублей.

Наш рубцовский корреспондент Н. Марков попросил второго секретаря горкома партии А. С. Шингулина рассказать о том, что способствовало трудовому победоу рубцовчан.

— Прежде всего несколько слов о тех предприятиях, которые особенно успешно поработали в нынешнем году.

— Это, в первую очередь, завод тракторного электрооборудования. По объему производства он вышел на уровень, который предусмотрен контрольными цифрами пятилетнего плана. Значительно опережает контрольные цифры пятилетки и завод тракторных запасных частей. Хорошо заканчивает год АТЗ. Из предприятий пищевой, легкой и местной промышленности, бытового обслуживания особенно хорошие показатели имеют мебельная и трикотажная фабрики, металлозавод, хлебокомбинат, телеателье. Среди транспортников раньше всех завершили годовой план локомотивное депо и автоколхоза № 1240.

Что является основой досрочного выполнения годового плана? — Прежде всего широкое развернувшееся социалистическое соревнование в ответ на Ордадение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Оно побуждало коллективы предприятий ускорить техни-

ческий прогресс, улучшить организацию труда, и особенно управление, укрепить дисциплину труда. Возьмите тот же завод тракторного электрооборудования. Внедрение автоматизированной системы управления позволило очень оперативно руководить производством, ежедневно показывать его ход, анализировать дела сегодняшние, чтобы ускорить завтрашние. Или завод «Алтайсельмаш». Здесь решительно возмущало то, что выдано ручного труда на поручуочно-разручных работах, сегодня их механизация достигает на заводе 75 процентов.

Все машиностроительные предприятия в текущем году имели напряженный встречный план. Их выполнение способствовало внедрению новой техники, но немало и внутренних, связанных с недостатками в организации производства и управления. Гордская парторганизация ясно отдаст себе отчет о том, что в завершающем году пятилетки таких встречающихся предприятий быть не должно, и будет настойчиво работать над этим.

Труженики Рубцовска с огромным удовлетворением встретили решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, речь Л. И. Брежнева на Пленуме, решения второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Социалистическое соревнование развертывается с новой силой. Трудящиеся города делом отвечают на призыв партии — завершающий год пятилетки сделать годом выполнения и перевыполнения намеченных планов, годом высокого качества продукции.

Необходимо сказать и о большом энтузиазме и творческой инициативе рабочих коллективов и отдельных рабочих. Мне хочется сказать теплые слова о бригаде кузнецов коммуниста А. И. Юстурбина с тракторного завода, о токаре-расточнике завода тракторных запасных частей П. Ф. Апанасенко, слесаре-сборщике АЗТЭ В. П. Руданове, о наладчике завода «Алтайсельмаш» И. В. Трапине.

А есть ли предприятия, которые не выполнили годовой план?

— К сожалению, есть. Это комбинат производственных предприятий треста № 46 и мясокомбинат. Есть тому и внешние причины, но немало и внутренних, связанных с недостатками в организации производства и управления. Гордская парторганизация ясно отдаст себе отчет о том, что в завершающем году пятилетки таких встречающихся предприятий быть не должно, и будет настойчиво работать над этим.

Труженики Рубцовска с огромным удовлетворением встретили решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, речь Л. И. Брежнева на Пленуме, решения второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Социалистическое соревнование развертывается с новой силой. Трудящиеся города делом отвечают на призыв партии — завершающий год пятилетки сделать годом выполнения и перевыполнения намеченных планов, годом высокого качества продукции.

И. ДЕМЬЯНОВ.

